Les vecteurs MAT536

Opérations sur les vecteurs

Multiplication d’'un vecteur par un scalaire

L’addition de vecteurs possede les mémes proprigté&n algebre. On peut dire que
deux vecteurs identiques sont semblables (référemerme semblable)

7+ =2V Le chiffre 2 est un nombre réel appelé scalaire.
¥+ +W + W =4V Le chiffre 4 est un nombre réel appelé scalaire.

Alors 477 signifie quatre fois le vecte™V .
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On peut donc multiplier un vecteur par un scalaltes mémes conventions en algebre
s’appliquent ici pour la multiplication par un saaé ou I'addition d’un vecteur.
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Important : La norme d’'un vecteur multiplié parsgalaire sera toujours positive car on
prendra toujours la valeur absolue du scalaire foomultiplier a la norme du vecteur.

[l =[K [ ou kIR

Sion a7 et que I'on multiplie ce vecteur par le scalairéasdirection sera identique, le
sens sera conservé et la norme sera multiplié par 5

Sion av et que I'on multiplie ce vecteur par le scalabela direction sera identique,
le sens sera inverseé et la norme sera multiplié par

Sion av et que I'on multiplie ce vecteur par le scalairéeOvecteur devient nul.

Addition de vecteur ou multiplication d’'un vectear un scalaire

Si v =(3,-1)

AV =T AV AV +V = (3,-1)+ (3,-1)+ (3,-1)+ (3,-1) = (12,-4)
Ou £ =4(3,-1) = (4x3, 4x-1) = (12, -4)

-57% = -5(3, -1) = (-5x3, -5x-1) = (-15, 5)
Ainsi, pour un scalaire k et un vecte v =(a, b)

k% = k(a, b) = (ka, kb)
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